

UDSKRIFT
AF
ØSTRE LANDSRETS DOMBOG

D O M

Afsagt den 20. marts 2019 af Østre Landsrets 9. afdeling
(landsdommerne Gitte Rubæk Pedersen, Louise Saul og Berit Holmelund (kst.) med
domsmænd).

9. afd. nr. S-3148-18:

Anklagemyndigheden

mod

T

Født juni 1983

(advokat Lone Rømø, besk.)

Nykøbing Falster Rets dom af 22. oktober 2018 (1-4130/2018) er anket af anklagemyndig-
heden med påstand om domfældelse i overensstemmelse med den i byretten rejste tiltale
samt skærpelse.

T har påstået formildelse.

Spørgsmålet om konfiskation er ikke omfattet af anken.

Supplerende oplysninger

Der er for landsretten af forsvareren fremlagt udskrift fra hjemmesiden Firma 2

, hvoraf det fremgår blandt andet, at der fremsendes ny forsendelse,
såfremt lægemidlet ikke er modtaget indenfor den aftalte tidsfrist.

Tiltalte har i landsretten supplerende forklaret blandt andet, at det fremgik af den anvendte hjemmeside, at der ville blive leveret 180 piller, når man bestilte 168 piller. Man kunne bestille helt op til 300 eller 500 tabletter ad gangen. Han forventede levering inden for indenfor en uges tid. Der stod nok 10-14 dage på hjemmesiden, men han husker det ikke præcist. Pillerne nåede aldrig frem. Da han ikke modtog leveringen, rykkede han via en e-mail. Han har ikke på noget tidspunkt modtaget nogen piller. Han har i alt lavet de fire bestillinger, som han har forklaret om i byretten, hvoraf den ene blev afvist. Det var bestillinger i 2016. Han kan ikke svare på, hvorfor der i september 2017 blev fremsendt 70 stk. Zolpidem tabletter. Adressen adresse 1 er hans privatadresse, og adressen adresse 2 hans arbejdsadresse. Han husker ikke, om han i forbindelse med anmodningen om genfremsendelse ændrede adressen, således at det kan være forklaringen på, at dokumenterne i sagen angår de to adresser. Normalt spørger de, om adressen har været korrekt. Der gives 100% leveringsgaranti. Han betalte ved bestillingen med sit dankort. Man kunne se, at hjemmesiden ikke var dansk, men han antog, at det var en hjemmeside i EU, og at reglerne var de samme i hele EU. Det er rigtigt, at der gik lang tid fra den oprindelige bestilling, til tabletterne blev genfremsendt.

Tiltalte har videre forklaret, at han har nu fået lavet søvnundersøgelsen, og at han har endnu en samtale med overlægen i næste uge. Han lider ikke af søvnabnø, men han har fortsat diagnosen ”restless legs”.

Landsrettens begrundelse og resultat

Tiltaltes forklaring om, at han i 2016 tre gange bestilte 168 stk. Zopiclone-piller, som han aldrig modtog men efter reklamation fik genfremsendt, harmonerer hverken tidsmæssigt eller mængdemæssigt med de i juli og august 2017 beslaglagte postforsendelser, som kom fra henholdsvis Singapore og Rumænien. Dertil kommer, at tre af de i alt fem beslaglagte postforsendelser var adresseret til tiltaltes arbejdsadresse i modsætning til bestillingerne afgivet i 2016. På denne baggrund tilsidesættes tiltaltes forklaring som utroværdig

Efter oplysningerne i indberetningerne om beslaglæggelserne af de i alt 5 forsendelser i 2017, herunder tidspunkterne herfor, samt efter indholdet af dokumenterne vedrørende tiltaltes bestillinger i 2016 sammenholdt med sagens øvrige oplysninger findes det bevist, at tiltalte er skyldig i indførsel af 1224 stk. Zopiclone-piller og 70 stk. Zolpidem-piller samt forsøg på indførsel af 112 stk. Zolpidem-piller.



Udskrift af dombogen

D O M

afsagt den 22. oktober 2018

Rettens nr. 1-4130/2018
Politiets nr. 1900-84110-00457-17

Anklagemyndigheden
mod
T
Født juni 1983

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag.

Anklageskrift er modtaget den 17. august 2018.

T er tiltalt for

1.

overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. § 2, stk. 4, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 3, jf. bilag 1, liste E, nr. 61 og 62, til dels forsøg herpå, jf. straffelovens § 21, ved i perioden mellem den 15. september 2016 og den 9. august 2017, via Internationalt Postcenter, , at have indført 1224 stk. Zopiclone-piller og 70 stk. Zolpidem-piller, samt at have forsøgt at indføre yderligere 112 Zolpidem-piller, hvilket imidlertid mislykkedes, idet betalingen blev afvist, alt sammen med henblik på videreoverdragelse.

Påstande

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har påstået konfiskation af 720 stk. Zopiclone-piller og 70 stk. Zolpidem-piller hos tiltalte, jf. straffelovens § 75, stk. 2, nr. 1.

Tiltalte har erkendt indførsel af 3 x 168 stk. Zopiclone- og Zolpidem-piller samt forsøg på indførsel af 112 Zolpidem-piller, alt til eget forbrug, og har i øvrigt nægtet sig skyldig.

Sagens oplysninger

Der er afgivet forklaring af tiltalte.

Forklaringen er lydoptaget og gengives ikke i dommen.

Af indberetning af 2. august 2017 fra Skat fremgår, at der den 26. juli 2017 kl. 10.30 i Internationalt Postcenter er beslaglagt en postforsendelse fra Singapore til tiltalte indeholdende 180 Zopiclone tabletter.

Af indberetning af 2. august 2017 fra Skat fremgår, at der den 26. juli 2017 kl. 11.20 i Internationalt Postcenter er beslaglagt en postforsendelse fra Singapore til tiltalte indeholdende 180 Zopiclone tabletter.

Af indberetning af 12. september 2017 fra Skat fremgår, at der den 3. august 2017 kl. 14.11 i Internationalt Postcenter er beslaglagt en postforsendelse fra Singapore til tiltalte indeholdende 180 Zopiclone tabletter.

Af indberetning af 12. september 2017 fra Skat fremgår, at der den 2. august 2017 kl. 14.37 i Internationalt Postcenter er beslaglagt en postforsendelse fra Singapore til tiltalte indeholdende 180 Zopiclone tabletter.

Af indberetning af 13. september 2017 fra Skat fremgår, at der den 9. august 2017 kl. 10.00 i Internationalt Postcenter er beslaglagt en postforsendelse fra Rumænien til tiltalte indeholdende 70 Zolpidem tabletter.

Det fremgår af e-mail af 15. september 2016 kl. 18.51, at tiltaltes betaling samme dag for bestilling af 112 Zolpidem-Ambien sove tabletter fra Firma 1 er afvist.

Det fremgår af e-mail af 5. oktober 2016 kl. 20.26 fra Firma 1, at tiltaltes bestilling samme dag af 168 Zopiclone sove tabletter er modtaget og bliver behandlet.

Det fremgår af e-mail af 5. oktober 2016 kl. 20.53 fra Firma 1, at tiltaltes bestilling samme dag af 168 Zopiclone sove tabletter er modtaget og bliver behandlet.

Det fremgår af e-mail af 12. december 2016 kl. 15.03 fra Firma 1, at tiltaltes bestilling samme dag af 168 Zopiclone sove tabletter bekræftes.

Af brev af 29. juni 2018 fra Hospital, , fremgår, at tiltalte er indkaldt til Polysomnografi undersøgelse den 31. oktober 2018.

Tiltalte er ikke tidligere straffet.

Kriminalforsorgen har i en undersøgelse af 19. april 2018 i medfør af retsplejelovens § 808 oplyst, at tiltalte er egnet til at modtage en betinget dom, her-

under med vilkår om samfundstjeneste, hvortil det anbefales, at der fastsættes vilkår om tilsyn af Kriminalforsorgen i prøvetiden.

Tiltalte har bekræftet oplysningerne i personundersøgelsen og har om sine personlige forhold yderligere forklaret, at han er påbegyndt behandling af søvnproblemer. Udredning heraf blev påbegyndt for 7 måneder siden. Der er lang ventetid på behandling. Hans hverdag fungerer med den nu ordinerede sovemedicin.

Rettens begrundelse og afgørelse

Tiltalte har forklaret, at han har haft søvnproblemer siden 2015, og at praktiserende læge ikke ville udskrive den for ham nødvendige dosis sovepiller. Han havde på daværende tidspunkt behov for 1½-2 sovepiller i døgnet, og han var alene ordineret ½. Han bestilte derfor sovepiller via internettet trods en formodning om, at det var ulovligt. Han har tre gange bestilt 168 stk. sovepiller. Der var kvantumrabat, så han fik ved en bestilling på 168 stk. leveret 180 sovepiller. Ingen er pillerne er leveret. Der var leveringsgaranti, så hvis pillerne ikke blev leveret, så blev de genfremsendt. Han har rykket for manglende levering. Han har også bestilt 112 stk. Zolpidem piller, men betalingen blev afvist. Alle bestillingerne var alene til eget forbrug.

Henset til tiltaltes forklaring om de foretagne bestillinger, indberetningerne fra Skat og de fra Firma 1 til tiltalte fremsendte e-mails, er tiltalte skyldig i indførsel af 720 stk. Zopiclone piller og 70 stk. Zolpidem piller samt forsøg på indførsel af 112 stk. Zolpidem piller.

Et af rettens medlemmer finder på baggrund af mængden af de indførte sovepiller, der efter tiltaltes forklaring ville række til 1-2 års forbrug for denne, og den korte tidsmæssige periode bestillingerne er foretaget indenfor, at der er tale om indførsel med henblik på delvis videreoverdragelse.

Denne dommer stemmer derfor for at straffen fastsættes til fængsel i 30 dage, således at straffen ikke skal fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder følgende betingelser, jf. straffelovens § 62, jf. § 63, jf. § 56, stk. 1:

1. Tiltalte må ikke begå noget strafbart i en prøvetid på 1 år fra endelig dom.
2. Tiltalte skal inden for en længstetid på 4 måneder fra endelig dom udføre ulønnet samfundstjeneste i 40 timer.
3. Tiltalte skal være under tilsyn af Kriminalforsorgen i prøvetiden, der dog ophører ved længstetidens udløb.

To af rettens medlemmer finder, at der alene er tale om indførsel til eget forbrug.

Disse dommere stemmer derfor for at straffen fastsættes til en bøde på 15.000 kr.

Der afsiges dom efter stemmeflertallet.

Tiltalte findes herefter skyldig som anført i tiltalen, dog således at der alene er tale om indførsel af 720 stk. Zopiclone piller og 70 stk. Zolpidem piller samt forsøg på indførsel af 112 stk. Zolpidem piller, til eget forbrug.

Straffen fastsættes til en bøde på 15.000 kr., jf. lov om euforiserende stoffer § 3, stk. 1, jf. § 2, stk. 4, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 3, jf. bilag 1, liste E, nr. 61 og 62, til dels forsøg herpå, jf. straffelovens § 21.

Retten tager påstanden om konfiskation til følge, jf. straffelovens § 75, stk. 2, nr. 1.

Thi kendes for ret:

Tiltalte T skal straffes med en bøde på 15.000 kr.

Forvandlingsstraffen for bøden er fængsel i 10 dage.

Hos tiltalte konfiskeres 720 stk. Zopiclone piller og 70 stk. Zolpidem piller.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.

Katja Haack Nielsen
Dommerfuldmægtig

Udskriftens rigtighed bekræftes.
RETTEN I NYKØBING F., den 29. oktober 2018

Helle Johansen
Kontorfuldmægtig